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Őszi hangulat.

Augusztus végén forró napra hűvös éjjel és még hide­
gebb virradat következett.

Végig süvölt a szél a letarolt szántóföldeken, felkapja 
az ugar katangkoróját, a növényvilág emez örök bolygóját 
és ragadja magával. Belekapaszkodik a fák koronájába, lesepri 
azt, mi beteg, a mi sárga, megzörgeti a kicsi fenyves tűleve­
leit és bclekaczag az erdész-lak egyetlen kéményébe.

Recseg a kút géme, zúg a haraszt, tánczol a szélkakas 
a házon, a kacsák hangos tiltakozással menekülnek a bizony­
talan szárazról otthonos elemükbe ; a czicza a tornáczról néz 
le bölcs nyugalommal a viharba, a két komondor meg bele­
ugat a szélbe.

Vágtató szélvészszel versenyezve tör elő az erdőből taj­
tékzó paripán egy amazon. Fekete fürtjei vadul lobogtak a 
légben, büszke arczán a felhevtilés pírja honol, kalapjával 
tudja isten hol kergetődzik a szél, lovagló ruháját megdézs­
málta az ág, lova szügyén vesszőket vert az erdő.

Az erdész kiugrott a házból és néma alázattal segité ki 
az úrnőt a nyeregből.

Dörzsölje meg kissé Katimét, Gergely, ugyan lcime- 
legedvtt szegény, én addig sétálok egyet az erdőben.

- De ilyen időben, nagyságos asszonyom . . .
— Ilyen időben jöttem idáig is! Jaj de bolondos jó 

idő van ma!
Csengő kaczagással haladt tova az erdei ösvényen, mig 

az ősz erdész fejcsóválva tekintett utána. Aztán vállat vont 
és bevezető a nagyon megviselt állatot az istállóba.

A szép asszony czéltalanul haladt előre az erdőben, 
vállán könnyű vadászfegyver, lépteit hívatlanul és híven kiséri 
a vadász Diána kutyája.

Nem ijedt meg a komor felhőktől, melyek fenyegetőleg 
ülték el az eget, nem a szél őrült tánczától. Büszke arczán 
ott ült a dacz, mintha mondani akarná : megvetlek te bohócz, 
hisz te is csak úgy haragszol, mint az ember, kinek harag­
jában már benne van a kibékülés jövője és mintha a fergeteg 
igazat adna a szép asszonynak, a szél elüzé szövetséges társát, 
a felhőt, és a kimosolygó nap meleg sugarában egyszerre sze­
relmesen szelíd, lágy szellővé változott.

Az erdő közepén nagy tisztásra ért a szép asszony, 
hívogató puha pázsitba süppedt lába Diána bukfenczeket 
hányt, a lágy talajon, ugrándozásával felreppentve egy-egy 
fogolv-családot, a fürj pitypalatytyal hivta párját az erdő szé­
lén, a rigó meg lecsattogta buját a lombos tölgy koronája 
közül, tán a viharszülte ijedtsége felett kesergett. Amott a 
vörös bükk csoportjából vadgerle tanitá fiát a bugásra és 
ugyancsak kaczagott a fiók ügyetlen torokhangján, s egy lá­
bon, tán a világ sorján elgondolkozva, állott a rét bölcse, a 
gólya a közepén. Tán arról gondolkozott, hogy honnan van 
ez, hogy annyira fogytán van mai napság a kigyó, meg 
a béka, talán azért, mert mai napság mindenki csuszik-

Kis nádasból mélán kel egy öreg béka „unk-unk“-ja, 
mig a magános fűzfa ágán két csacsogó szarka mérgesen

A rét millió kis harmatgyöngyben fürdik, még a nap is 
kéjjel hengergeté meg benne sugarait.

Nem törődött a vizes pázsittal, belefeküdt. A kutya 
kérdően tekint úrnőjére, sokáig forog mellette ide, oda, végre 
ő is lefekszik óvatosan úrnője ruhájának szélére, nem szereti 
a vizes füvet, nyilván köszvénytől fél a koma.

Sokáig mozdulatlanul feküdt a nő. Még a gólyát is kö­
zelebb hozta kíváncsisága, a fiatal foglyok meg kiváncsi pipi- 
vsclésscl közeledtek, még talán nem is ismerték a legvesze­
delmesebb ellenséget, az embert,

Oly jól esett a nőnek a hideg, nyirkos fű, kéjes nyúj­
tózkodással fordult az erdő felé és szemei bele bámultak an­
nak félhomályába.

Nagy, végtelenül mély fekete szemek voltak azok, hideg, 
szenvedélytelen fekete szemek. Olyan szemek, melyek minden­
kinek azt mondják: nem ismerlek.

A végtelen nagy csendben még a levél esése is hallható 
vala. Lassan hullott időközben innen is, onnan is cgy-egy

Felvett egy kis sárga levelet és gondatlanul morzsolgatta 
el ujjai között.

Íme az enyészet, melyből ismét uj élet fakad.
Hát nekünk lesz-e majdan uj életünk, ha egyszer el­

enyészünk ?
Elővette piczi kézi tükrét, hogy rendbe szedje szétku- 

szált fürtjeit, A tükör gyönyörű hala vány máivá iy-arczot 
mutatott neki, ama végtelenül mély, fekete szemekkel Elné­
zegette arczát, az Isten eme remekét, azután hirtelen össze­
rázkódott. Majd lázas sietséggel kutatott fekete fürtjei között, 
egyszerre csak kitépett valamit. Egy ezüst hajszál!

Kezében egy sárguló levél és egy ezüst hajszál! Vénülő 
természet és vénülő szép asszony! És a tél oly hideg. Össze-

Azok a fekete szemek oly szenvtelenül néztek az er­
dőbe, mig a szép asszony elsiklott gondolataiban a múltak

Szegény, előkelő anya egyetlen gyermeke. Anyja a szü­
letés előjogairól beszélt neki mindig, és 8 beleszeretett egy 
ép oly szegény hivatalnokba, kinek még nemesi koronája sem 
vala és ki végre is, hogy kariért csináljon, elvette egy magas- 
rangú hivatalnok egyetlen csúf leányát Pedig milyen nagyon 
szerette! Lelkét is elvitte magával.

Hozzáment félig daczból, félig közönyből, egy nálánál 
kétszer idősebb pénzemberhez, ki addig épített, vasutat, mig 
magát is el nem vitte egyszer a vasút, mely esetről annak 
idején sokat lármáztak a hírlapok, reá hagyván millióit és egy 
végtelen nagy port az állam ellen.

Az állammal rögtön kiegyezkedett és belevetette magát 
az élet élvezetének tengerébe.

Elvezett, de nem szeretett. Szépségének és vagyonának 
volt elég udvarlója, a férfi-világ ott feküdt lábai előtt és oly 
jól esett neki keresztülgázolni a vérző sziveken.

Az ő szive meghalt már akkor, mikor először tudta 
meg, hogy él, megvetette a férfiakat és ünnepeltette magát 
általuk.

A kétségbeesés neki gyönyör volt, és mikor egy tej­
feles arczu gyerek agyonlőtte magát miatta, csak hidegen 
vállat vont.

Hát őt ki sajnálta. Hát ő neki nem volt joga szeretni ? 
Az könnyen megszabadult az élettől, de ő mert élni!

Mi lesz most ? Az első ősz hajszál!
Az első hulló levélre csakhamar sünien következik a 

többi, hát az első. ezüst szálra ? . . .
Mi következik a szépség után ? Az enyészet ? Bevárja-e 

ama lassú haldoklást ?
Erdemes-c még élni ? Hát minek élt eddig ? Érdemes 

volt eddig is az élet? Sivárabb lesz-e a jövő, mint minő a 
múlt vala ? Hát még eljő az a férfi, ki most már oly szabad, 
mint ő, kit az élet gondjai is megtörének, hátha eljő, és . . . 
ej kiüzetné magától; ezt az alakot ő már nem ismeri. Nem 
kell neki az az ősz sem, ő még soká szép lesz, hódit, hó­
dit, bolonditja a férfiakat, lesz miatta még párbaj elég, egy 
ősz szál, mi ez? Hát nyár közepén nem találunk egy-egy 
sárga levelet? Ilágymaginé még szép asszony, övé a világ,

Az erdő szélén egy nyúl játszadozott fiaival. Majd fel­
ugrott, majd lelapult, majd hukfenczet hányt, és a fiák elég
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ugyetienui utánozták anyjuk mozdulatait, talán azt tanitá az 
anya szülötteinek, hogyan kell menekülniük legnagyobb ellen­
ségük, az ember elől

A szép asszony érdekkel nézegeté a kedves csoportot, 
lefülelvén egyszersmind a nyüzsgő Diánát.

Egyszerre előüget az erdőből a himnyul is. Megszagol­
gatja gyermekeit, feláll két hátulsó lábára és úgy fon élete 
párja előtt; udvarolgat a vén legény

A szép asszony idegesen puskájához kap, egy durranás 
és az öreg himnyul felbukfenczezik. Csaholva tör elő Diána, 
az anyanyul eliramodik két süldőjével, a gólya méltóságosan 
felrepül, ijedten rebbennek szét a foglyok, a két szarka meg 
mérgesen szörög le a fáról.

Hát egy ostoba nyúl is boldogabb legyen, mint a világ 
szép asszonya ?!

BARABÁS.

A szedőgyereknek.
Kívánd az égnek legszebb csillagát,
A tenger gyöngyét, Kelet illatát,
Mindent, mi legszebb ott fönn s idelenn,
Ki tudja, hátha megkeríthetem.

A szivemet, a véremet kívánjad,
Valóra váltom legmerészebb vágyad,
Kívánj akármi szépet és nagyot,
Csak kézírást ne, azt nem adhatok!

Gőzfürdőben.
Csak itten ember igazán az ember,
Olyan, minőnek alkotá az Ur;
Mely gazdagot és szegényt széjjelválaszt,
A korlát itt szörnyen meglazul.

A szegény rongyát, ékeit a gazdag,
Sok rendjelét a hiú kérkedő,
Pléhgallérját a büszke generális,
Künn hagyja szépen, mikor ide jő.

És bizony itt a szegény páriára,
Irigy szemmel a gazdag ur tekint,
S a jobbkarjáért, mit a köszvény nem bánt, 
Az aranyát is kész od’adni mind.

S a fürdőszolga, oh, hogy megkíméli 
A szegényt, kitől borravaló nem kerül,
Mig a nagy urnák minden porczikáját, 
Megropogtatja istentelenül!

A költőnek születni kell . . .

A költőnek születni kell,
Azt szentül hiszem én,
S a mit mi aprók faragunk,
Csak vers, nem költemény.

A művész is csak születik 
És nem mind Tizián,
Ments’ Isten is, hogy az legyen 
S a költő Osszián.

Ha csupa nagy vón\ a ki fest 
És az is, a ki költ,
A tenger érczszobor alatt 
Elsülyedne a föld.

1880-1886.

(Emlékkönyvbe.)

Hat esztendő a mig eljárt,
Rózsa nőtt a liljom mellett,
Sápadt arczu kis leányból.
Viruló szép hajadon lett.

Én is, mintha nem az volnék,
A ki voltam, mássá lettem:
A szivemet megtaláltam,
A fejemet elvesztettem !

BARNA IZIDOR.

&

A trafik.
(Vége)

Ott látta meg Rudi egy délután, a mikor dohányért 
ment volt a trafikába. Hogy történt, mint volt, azt én 
el nem tudnám mondani, de annyi bizonyos, hogy meg­
szerette. A szőke haja alatt el kezdettek mindenféle gon­
dolatok keringeni csendes kicsi házról, apró asszonykáról, 
a ki gondot visel az ura jószágára, kicsi Rudikról és 
Gizellákról, a kik sikoltozó lármával fogadják az öreg 
Rudit: egy szóval elkezdett gondolkozni csendes boldog­
ságról. Nem tudnám én elmondani, hogy és miként is­
merkedtek meg, de annyi bizonyos, hogy egyszer csak 
megegyeztek, hogy egymáséi lesznek.

Ettől az időtől fogva aztán Rudi elbocsátotta a be- 
járónéját és maga szedte rendbe reggelenként a szobáját. 
Kétezer pengő kellett neki, hogy egy kicsit nagyobb üz­
letet kezdjen, mivel ebből maga is a.ig élhetett meg. 
És aztán nyomorgott, fázott, éhezett és fáradott, futott, 
lótott öt esztendőn által. Hiában, a szegény ember hű 
szerelnie már csak ilyen: lótás, futás, éhezés, fáradság. 
Az isten megáldotta a hosszú legény munkáját íme már 
a kicsi bronzember is tudja, hogy csak kétszáz és ötven­
hat forint hiányzik az összegből, a melylyel majd meg­
veheti a gazdája, a mit akar. Épen mához egy évre 
válik eladóvá az illető üzlet, a melyiknek az ára 2000 
pengő lesz, s a melyikből majd olyan szépen csendesen 
eléldegélnek ők ketten, hárman, négyen — a mint azt 
Rudi minden áldott nap elgondolja.

Jól tudja — oh istenem, mit tudhatna jobban en­
nél - jól tudja a kicsi varróleány, hogy miben fárad az 
ő hosszú embere. Szeretne- megmondani neki, hogy ne 
várjanak arra az időre, a mikorra az a summa pénz 
kitelik, hanem fogjanak kezet, szerezzék együtt. íme már 
neki is van 100 forintja összegyűjtve. Több is volna, de 
a testvéreit, meg az anyját kellett tartania. Az anyja 
most már nem él, azóta szerezte ezt a száz forintot, a 
mióta nem kell rá is költenie.

De nem, nem mondhatja, mert a hosszú emberben 
erős az elhatározás, hogy ő egyedül gyűjtse ki azt a pénzt, 
aztán meg a leány csak nem kérheti meg a legényt.

Várnak tehát; úgy van rendelve, hogy várjanak.



Kolozsvári Elet.

uru iurgaiomuan is vau — Kiesnie varamnai, a toDöit 
Walterné asszonyság viseli — választás utánig

Pártja mindazonáltal kinőheti magát, ha el lehet 
ugyan képzelni, hogy kedveske Czecz Jóska (ő az egyet 
len Váradi párti) — kinövi magát

Es a három ur mindenik jógászsegitő egyesületi el­
nök akar lenni

Az Egyetemi Köri elnökségre is vannak aspiránsok.
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számitgat és nagy az ő öröme, a mikor látja, hogy tel- 
degélnek a könyve lapjai.

Még vsak kétszáz és ötvenhat pengő a hija
Szegény embernek lassan gyűl a pénze, de hát esz­

tendőre majd csak ki lesz.
A hosszú ember még vsak egyet szeretne, azt, 

hogy ha'az öcscséből is éppen olyan boldog ember lehetne, 
mint a milyen belőle válik esztendilyenkorra.

No, hát vsak kívánnia kellett. Kapott egy hosszú 
levelet tőle, a melyben elmondja, hogy a vaskereskedő, 
a kinél szolgál, hozzá adja a leányát, de csak úgy, ha 
társa lesz az iizletl>en háromezer forinttal Annak a le­
ánynak ennyi az ára. Ezer pengője \an neki, kell még 
két ezer; azt kéri tőle, a bátyjától. Tudja, hogy van 
neki a takarókban. Hát kéri, hogy küldje el neki. Azzal 
szerencséssé teszi, a nélkül boldogtalan lesz. Azt is irta 
az öcsvse, hogy ha nem segít rajta, megöli magát.

És a hosszú ember kivette a ládájából a könyvét és 
i-lkiildötte az öcsvsének, a mit gyűjtött

Nem tájt neki, azt mondotta később a kis varró­
leánynak. — nem fájt neki, hogy az öcsvsének el kellett 
küldenie azt a pénzt.

A hosszú ember hazudott, a mikor ezt mondotta. 
A bronzemberke a tanúja, hogy két bolond nagy könny- 
csepp perdült ki akkor a szeméből, két keserű, égető, 
férfiúi szemből kisajtolt könnycsepp.

De a kicsi ember ezt nem mondotta el senkinek, nem 
mondja el még most sem, mikor évek múltával a nagy 
tratikában kinálgatja az urakat szivarja tüzével s mikor 
már kicsi Iíudik és Gizellák bámulják megaranyozott 
mivoltát.

Kova. 1),

.>r-

T ollasodás.

Megint mofitollasodtak jó egyetemi polgárok . . . 
Fehér tollú, veres tollú és — kakas csípje meg — még 
vagy tízféle tollú.

Jó! Tollút csak még értem, hogy honnan kapnak, 
egyetemi polgár is csak akad, a ki viselje, de a jelöltek ?

Hol veszik jó uraim, ezt a sok jelöltet ?! . . . Hát 
annyian vagyunk, a kik szép dikcziókat tudunk csinálni, 
és annyijunknak van sok szép bankója,'a mivel áldomást 
csapjon, hogy meghallgassák!!!

Vegyük csak elejéstül.
Lápossy Árpádot akarják Önök veres tollus urak?! 

Nem mondom, hogy rósz az ízlésük. Csinos gyerek, ügyes 
gavallér és mindenekfelett szép - a kalotaszegi mellénye. 
Jó fin, szereti is mindenki, még a ki Lengyel Sándorra 
szavaz is.

Tehát Lengyel Sándor ? . . . Fehér tollú, zöld 
levél . . . Nem titkolják, megint csak tüntetnek Önök. 
Mit gondolnak Önök, hogy szeretkeznek egy fiatal ember­
rel. a kit vastag betűkkel irt fel jó öreg Korbuly bácsi 
az ő „fekete táblájára?! I'toljára is nagyon morozus ember, 
leányok körül sem forgolódik szívesen, tánczolni is keveset 
tud, vívni sem tanult meg. Vagy talán csak nem fogják 
< hiök érdemébe tudni, hogy photographiát küldött neki — 
nagy Polonyi Géza? !...

De hát szeretik azok, a kik reá szavaznak.
Kicsike Váradi Aurélt az sem szereti, a ki reá 

szavazna. Mivelhogy pedig kicsike Váradi Aurélt mi kö­
zülünk senki sem szereti, nem is fog reá szavazni — senki. 
Azért tollúi vannak kicsike Váradi Aurélnak is. Tizenöt

Kemény Árpád báró nem nagyon tud ugyan róla, 
de azért megválasztanák. Ott van Bodor Ferencz is. 
Tessék csak visszagondolni, milyen szépen dikcziózott 
márczius 15-én — pedig havazott is, sár is volt, publi­
kum sem volt. Legnagyobb érdeme, hogy nem tartja ma­
gát méltónak — az elnöki tisztességre.

Különben ő is sokat keserítette annak idején jó 
Csáky minisztert.

Érdemelt is volna egy photographiát, ha mástól 
nem, — dr. Takács Zoltántól. Egyebekben jó lesz elnök­
nek. Ha másból nem, „nemzeti eszméből“ ki fog jutni 
a körnek, — a mivel ő kelme bőségesen rendelkezik.

Hát a philosophusok?! „Éljen Borcsa Mihály!“ 
Éljen! Pesten járt deputáczióban, mikor „országos-ifjúsági 
gyüléseztiink. “ Kitüntetés is érte ott, mikor megéljenezte 
egy hazafiságos borbély, a melyik — Lengyel Sándor­
nak nézte.

A doktorok Dézsi Pált szeretnék, de Hancz Mi­
hályt sem hagyják. Dézsi szép fiú. Hancz Misi pom­
pásan énekel és furulyázik. Nehezen tudnak a doktorok 
határozni. Ilát még ha Hancz Misi olyan csinos fiú 
volna, mint Dézsi Pál, és Dézsi Pali úgy tudna íiou- 
tázni, mint Hancz Misi, még a végén megválasztanák 
elnöknek — Do nogá ny Zakit.

Kérem, még el is fogadná.
Hát hiszen nem ő olyan doktor, 

jogász kicsike Várady.
Kossuthnál is járt 800-ad magával. Beszélt is Kos­

suthtal. Csak azon akadt meg, hogy nem tudta megmon­
dani az öregnek, honi szövet-e a kabátja.

Azért jó elnök lehet belőle. Lesz is — jövő esz­
tendőben.

mint a milyen

VERSEK.
Ősz.

(Lenau.)

Zúg a tölgyes komoran,
Stirü felleg száll a tájra, 
Vándornak rossz útja vau,
A fagyos szél általjárja.

Mint az őszi fergeteg,
Mely az erdőn pusztítva dúl, 
Múlt idők süvöltenek 
Boldogságom tarlóiról.

A szegény fa már áléi, 
Csügged a lomb száraz karja. 
Egyre szédül a levél,
És az útakat takarja

És a mint hull, feltelik, 
Nyomot alig lehet lelnem ; 
Jobb lesz tán megállnom itt,
S meghalnom ez álló helyben.
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Os^í panasz.

(Lenau.)

Oda vagy, szép kikelet!
Nyugtod semmi meg nem adja!
A hol virág nevetett,
Zúgva dúl az ősz haragja.

Bujdosó szél bús jaja 
Törtet át a leveleken;
A természet sóhaja 
Nyilallik a ligeteken.

Újra. újra. mily hamar,
Tűnt egy év el életemből!
Kérdi erdőn az avar:
Szerencsém’ mikor lelem föl?

Erdőzúgás, mesterül 
Másoltad le bús lelkemet!
Évre év a mint kerül,
Száraz lombot, reményt temet.

A nehéz est.
(Lenau.)

A felleg az eget fenn 
Baljósán árnyalá,
Búsongva jártunk ketten 
A kertben föl s alá.

Bús, tikkadt, néma éjben 
Nem láttunk csillagot;
Szerelmünk mássa éppen:
Csak könnyre adatott.

De vége lön időnknek,
Szavunk búcsúra vált.
S szivemben mindkettőnknek 
Kívántam a halált.

DB. NAGY MÓR.

A „góbék“.
Mikszáth Kálmántól.

Múzsa, te mindig kitartottál mellettem. A gyermeki 
érzések idejében csinos verseket diktáltál szüleim neve- 
napjára; mikor aztán az asszonyt ruhasuhogásra kezdett 
a vérem bizseregni, pajkos szerelmi történeteket súgtál 
felőlük.

Átléptem mind a két határt. Szüleim már nincse­
nek és szép asszonyok már hiába vannak. Járom a har­
madik mesgyét, mikor csak a választóihoz ragaszkodik 
az ember

Muzsácska ne duzzogj! . . Azt mondod, nem akarsz
beállani kortesnek? Nem, a világért sem kívánom, hanem 
látod, beszámolót sem tartottunk, pedig nincs valami lé­
lekemelőbb, mint oly dolgokért számolni, a miket mások 
csináltak.

Ereszd meg hát rózsaszínű pamutodat, melylyel játszi 
meséket szövegetsz a toliam alá vagy ha talán nem 
akarsz segíteni, legalább ne haragujdj rám. ha most a 
választóimról mesélek.

Azt mondom, nem ösmerem őket eléggé? Dehogy 
nem, istállak. Suhancz koromban mintegy fél esztendőt 
töltöttem Brassóban egy rokonomnál s gyakran jártam át 
Uzonba, Málnásra, Köröspatakra az ottani kisasszonyok­
nak udvarolni. Tavasz elején volt, még most is emlék­

szem, mennyi pénzembe került, mert akkoriban az a kolond 
divat volt Brassóban, minden látogatásnál egy-egy kamé­
liát vinni a „ Flamme “-nak.

A kaméliát rendesen megvettem a virágkereskedés­
ben, rokonom pedig ideadta a bricskáját, úgy, hogy csak 
a lovakat kellett fogadni.

Roppant szerettem hajtani (minden fiatal embernek 
van egy ilyen időszaka), mindig az első dolgom volt meg- 
ösmerkedni a kocsissal.

Egy tavaszi délután is épen azt tettem, nyájasan 
kérdezősködve a nyirott bajuszu, hosszú termetű ficzkótól, 
a ki a bakon ült:

— Hogy hívják, barátom?
Alázatos éneklő hangon felelte:
— Mihaszna mondanám, én csak János vagyok.
— Magyarországi?

Nazarénus.
— Szokott-e szivarozni?
— Nem tiltja a vallásom.

Itt van egy jó szivar. Aztán majd hajtom én a
lovakat.

A fejével bólintott, hogy belenyugszik. S ilyenkor 
aztán nem volt nálamnál boldogabb ember. I'iros kamélia 
a gomlyukamban, gyeplő a kezemben . . . Neki eresz­
tettem a lovakat. A zágoni hegyek felől balzsamos szél 
lengett, a „szép mező“ megoldvadt hava a tavaszi nap­
fénytől apró pocsolyákba gyűlve tündöklött, mintha ezer 
szem nevetne, csak az ilyefalvi bástyák fehérlettek balról 
mogorván.

Az uzoni utón mintegy harmincz szekér kígyózott 
velünk szembe: egy székely fuvaros karaván.

Ok foglalták el az ut jobb részét (még akkor nem 
voltak olyan kitűnő utak Háromszéken, mint most), a mi 
bricskánk (pedig roppant féltett jószága volt a nagybá­
tyámnak) kátyúkon, éles köveken döczögött, majd a lel­
kemet rázta ki, eszembe juttatva a népies filozófiát, mely­
ben az elmélet és gyakorlat két fogantyúja van ügyesen 
kiráspolyozva Elméletben például úgy tetszik méltányos­
nak, hogy egy szekér térjen ki harmincznak : gyakorlatban 
az ellenkező: a harmincz kerülje meg azt az egyet. Mert 
igy mindenik csak egy negyed perczet kínlódik a rossz 
utón, de a harminezszor annyi jut arra az egyre.

A székelyek, úgy látszik, nem jöttek még erre rá, 
pedig a közmondás szerint két eszük van, egy jó és egy 
rossz. (Csakhogy persze magukhoz való mindakettő.)

ügy a huszadik szekér táján nem hagytam szó nélkül.
Nem szép keedtektől, hogy ki nem térnek.

— Székely nem tér ki a szásznak! — mondá fél­
vállról az az egyik fuvaros.

— Szász a toportyán féreg, de nem én . . Lega­
lább már azt nézhetnék, milyen kocsin vagyok. Olyan, 
mint a piskóta. Dirib-darabra zúzódik.

Egy öreg szokmányos székely egykedvűen vállat vont.
Miért nem várja be veszteg, a mig elvonulunk? 

Mert a kitérésből ugyan semmi sem lesz.
— Nem-e ? lássuk hát!
S mihelyt az első nyílás támadt a szekerek közt, 

keresztbe állítottam a magunk kocsiját az utón.
Lett erre zsivaj, riadalom. A hátul jövő székelyek 

mii (I oda csődültek, de a mi sajátságos volt. minden inge­
rültség nélkül, valóságos szónoklatokat kezdtek ott tartani.

— Nem jó lesz — mondá egy tekintélyes alak, a 
kit Borcsos uramnak szólítottak. — Bizony mondom, nem 
jól találta ezt el az urfi.

— A ki kardot ránt, kard által lészen által döfve — 
duplázott rá egy sovány körtekópü — háborúság-anyának 
veszedelem a fiacskája.

— Egy tapodtat sem megyek innen — feleltem 
daczosan.

Ekkor egy rakás, tömzsi emberke gurult elő és igy 
szólt kenetesen:

- Béliál megátkozd a maga nemzetségét, mert gyá­
moltalanabb vala a Bernesztesz nemzetségénél.
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sem mozdulok
— Minket is megátkoznának ő kelméik, a kik im­

máron elől V.innak, ha hitványabbak volnánk náluknál: 
mi hát nem térhetünk ki csúfság nélkül, pedig megvágjon 
bennünk az alázatos szív.

Az egyik szekérről, mely nyirseprőkkel, gereblyék- 
kel és kosarakkal volt megrakva, egy szép nyúlánk me­
nyecske ugrott le ügyesen, mint egy macska. Kezét csí­
pőire rakva, gúnyosan kérdé:

— Ugyan meddig akarnak még itt lefetyelni.
— No-no-no — csilapitgatta Borcsos uram - nem 

úgy van ám az Patakiné húgom, húszán csak rá nem te­
hetjük a kezünket kettőre!

A szép Patakiné hosszúkás, halvány arcza haragra 
pirult; rájuk formedt nagy katonásan :

-- Csak tán nem akarunk itt esteledni ? — Tolják 
no hamar azt a kocsit!

Ezzel ő maga vakmerőén a lovaink elé perdült és 
a tejfehér, harmatos kezével megfogta a rudas zabláját.

Egy pillanat s kocsink szégyen-szemre, ki volt az 
útból tolva.

Forrt bennem a méreg és a mint elhajtottam a há- 
tulsó fuvarosok mellett, lehetetlenség volt megállani, hogy 
legalább egyet meg ne legyintsek az ostorommal s aztán 
gyű ... a hogy csak bírja a ló lába.

— Csülökre! — hangzott a székelyek kiáltása a 
hátunk mögött. — Utána!

Egy perez alatt leugráltak szekereikről, kifogták a 
lovakat s egy-két embert ott hagyván a szerszámok őri- 
őrizetére, a többiek lóra ültek, hogy üldözőbe vegyenek.

A mikor hátra néztem, fenyegetőkig barnállott a szá­
guldó csapat, ki lőcscsel, ki fustélylval. Zsemleszínű lo­
von legelői maga a menyecske jött, egy seprőt emelve 
magasan a kezében. (No ez már most szép mulatság lesz.)

Elhalványodva dobtam oda a gyeplőt Jánosnak.
- Hajtson, ha beledöglik is a ló.

En magam behúztam a fejem a vállaim közé, úgy, 
hogy az ülés támlája védje egy esetleges kődobás ellen.

János, a nazarénus, fatalista volt, bölcs mondásai­
val, de azért majd kékre, majd vörösre változva, egyre 
arra érvelt, hogy a sietés nem ér semmit.

— Vagy úgy van elvégezve, hogy utolérnek és ak­
kor agyon ütnek, vagy az ellenkező van elvégezve és 
akkor utol nem érnek. Isten egy sűrű erdőt támaszt 
közénk.

— Bolond kend! Csak hajtson kend!
Szepegve nézegettem hátra. Egyre közelebb voltak. 

Hallani lehetett a lópatkók rémes csattogását.
— Jaj mindjárt végünk van!
Már szinte éreztem égni a re zömön annak a zászló 

gyanánt elől lobogó seprőnek ütését.
Istenem, istenem, hát csakugyan nincs már me­

nekülés !
— Én még próbálhatok egyet — szólt hátra János.

Adja ide urti hamar azt a rózsát a gomblyukából.
Nem is gondolkoztam, gépiesen nyújtottam át neki.
— A hogy én ösmerem az asszony! fajt — diitiy- 

nyögé magában ez még kiránthat bennünket.
Kihajolt kissé a sebesen rohanó kocsiból s leereszti1 

a kaméliát az útra. Épen egy tócsa szélére esett és ott 
piroslott üdén, ingerlőén, szembetűnőn.

— Mit csinál? - rivaltam rá izgatottan. Kicsapta
a kaméliámat — Hát megvan kend őrülve?

— Talán nem — felelte egykedvűen. (Kis vártat- 
vást vigyorogva mutatott hátra.) A milyen az asszonyi 
állat. Ni észrevette. Megállítja a lovát. Csakugyan leug­
rott . . . fölemeli . . .

A szép Patakiné valóban leszállt a rózsáért. Hiába, 
asszony volt. Az egyik virág megszólitja a másikat: 
„emelj fel. ne hagy itt“ — és az annak nem tud ellent- 
állani.

A többi üldözök szinten megálltak egy kicsinyt, 
mintha tudakolnák, mi történt — és mi az alatt nagy 
tért nyertünk. Aztán újra felbukkant lován a nyúlánk asz- 
szony, barna fohérpetytyes kendője lecsúszott a nyakára 
s kaczéran röpködött a szélben, oldalt egy csikós tarisz­
nya verdeste a hajlékony derekát, mig keblén messziről 
piroslott a rózsa.

A mesterségesen megszaporodott távolság megint 
fogyni kezdett Egyre fogyott. Egyre közelebb dübörgtek, 
de már beértünk Uzonba. A rózsa megsegített

— Hollá, kocsis! Szaladjon be a dulló udvarába!
Szerencse volt; a dulló, a ki jól ösmert, épen künn’ 

pipázott a tornáczon. Lihegve kiáltottam rá:
— Mentsen meg bátyám, az isten szerelméért.
— Hm. Mi a baj? — szólt kedélyesen eregetve a 

füstöket karikában.
—- Üldöznek.
— Kik, mik?
— Parasztok.
— No szállj le már. Hát mi történt?
— Megütöttem egyet ostorral.
— No nem baj, nem baj. Hányán vannak?
— Vagy harminczan.
— Sok, de még sem baj. Miféle szerzet?
— Székelyek.
— Tyü öcsém, ez már nagy baj, ez már nagy hiba.
— Mentsen meg kedves bátyám. Már itt vannak. 

Ebben a szempillantásban itt lesznek.
A dulló a fejét kezdte vakarni.
— Nehéz dolog lesz, de megpróbálom. Ej, ej beste 

lelke, hogy mertél te a székelyekkel kikötni ? Mért nem 
választasz magadnak az istenhez oláhokat ? A székelyek­
kel csínján kell bánni, mert kemény náczió az. Azok még 
engem is agyonütnek, ha benne vannak. Azoktól még én

Egy miatyánk alatt ott voltak izzadt lovaikon va­
lamennyien, úgy repültek be, mint a fergeteg a dulló 
udvarába.

Borcsos, a legöregebb, előadta az injuriát és köve­
telte a dullótól, hogy azonnal intézkedjék.

— Tegyen nekünk az ur igazságot!
A dulló kezet szorított Borcsos urammal, azután 

sorban a többiekkel, csupán Patakiné hugomasszonynyal 
tett kivételt, a kinek az állát csipkedte meg.

Majd komolyra vált hangon, ünnepélyesen ekkép

— Kedves, becsületes, derék atyámtiai! Ez már 
csakugyan égbekiáltó dolog, mely példás büntetést érde­
mel. Egy székelyt megütni nem szabad senkinek. Legye­
nek kegyelmetek nyugodtan. Az illető egyén épen az igaz­
ságszolgáltatás kezeibe futott. Itt van a kezünkben (s ezzel 
szigorú pillantást vetett rám, ki a pitvar ajtóba vonultam 
a veszedelem elöl.) Egy székelyt még a királynak sem 
szabad megütni.

Igaz! — vágott bele, deres fejét megbólintva, 
Borcsos uram — Nem is tette meg ő felségünk egyi­
künkkel sem!

No de a ki tette, meg lesz szigorúan büntetve.
— Kerékbe kell törni! prézsmitált Patakiné.

Azt majd meglássuk. Egyelőre vasra veretem, 
pandúrok kisérik Brassóba. A törvényszék Ítéljen felette! 
... Az isten áldja meg kegyelmeteket.

Buesuzásul megint a legnagyobb előzékenységgel 
szorított kezet mindnyájukkal.

A székelyek megnyugodva mentek ki az udvarból 
Az egyik megvetőleg nézett rám s menetközben oda szólt:

— No urti, fogunk-e még csapkodni?
Patakiné szürke szeme haragosat villant felém.
— Nem maga vesztette el a rózsáját? — s kellet­

lenül levette kebléről.
— A mit maga talál meg, az nincs elvesztve. —

! I j
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Sucp leánynak szántani, szép asszonynak jutott. Legyen a 
magáé!

Gyöngén elpirult és lesütöte a szemeit. Egyszerre 
szelíd lett, mint egy gyermekleány. Csendesen motyogta:

Csudálatos rózsa! Hol nőtt ez meg télen!
Lopva még egy pillantást vetett rám a kapuból: de 

abban már a szánalomból is volt egy szemernyi.
Künn a többi székelyek várták. Azaz csak hittük, 

hogy őt várták, pedig azontúl is ott maradtak. Lovaikat 
a kerítés léczéhez kötötték s maguk letelepedtek sorba, 
a garád gyepes szélére.

A dúl ló csak nézte őket egy darabig, de aztán ki­
kiáltott mintegy kíváncsiságból:

— Hát kegyelmetek mit várnak ?
— Várjuk, instálom, mig vasba teszik az emberkét 

és elkisérik.
Kigyuladt erre a dulló, nagy stentori hangon:
— Ejnye, akasztófára való csürhe népe! Hát nem 

takarodnak el legott innen ? Hát kendtek parancsolnak 
nekem, hogy kit mikor veressek én vasra s kísértessek 
el? Hát kendtekre bízta azt a király, he? Eltakarodja­
nak, ha mondom, mert mindjárt pecsenyét lövetek kend- 
tekből.

Reszketve hallgattam, mint a nyárlevél, a pitvarból.
— Jaj, bátyám, bátyám, hogy mer igy beszélni velők! 

Jaj, még bajba jutunk!
— Hogy merek ? Hát csak úgy, hogy ismerem őket. A 

hol nekik van igazuk, ott ük gorombák, rakonczátlanok 
és nem engednek. A hol azonban nincs igazuk, ott eltű­
rik a gorombaságot és ők engednek.

Valóban összenéztek s apródonkint felmászkálódva 
kis zömök lovaikra, szó nélkül poroszkáltak vissza elha­
gyott szekereikhez.

A szép Patakiné maradt a leghátul s oda intette 
ujjával, nagy titokzatosan az ambituson bóbiskáló vén 
hajdút.

— Tartsa csak a csákóját, hajdú ur.
S ezzel fogta a kis csikós tarisznyáját s tele öntötte 

a hajdú fövegét tepertős pogácsával.
— Magamnak sütöttem az útra. De csak adja oda, 

ha majd viszik, annak a szegény rabfiunak.

KOLOZSVÁRI ÉLET.

Egy örömünnepély. Harmincz esztendeje szolgája a 
kolozsvári ref. egyházközségnek Szász Domokos és 
Szász Gerő. És harmincz esztendeje, hogy isten szolgája 
mind a kettő. Méltók, hogy ünnepeltessenek, érdemesek 
a jubileumra. Meg is lesz, hisz mi amúgy is olyan jól 
tudunk ünnepelni. Az ünnepnap reggelén a belfarkas ut- 
czai templom melletti papiszálláson összegyülekeznek a 
hívek. Innen vonulnak a templomba. Jön az Invocatió, 
lesz egyházi ének, mit a földészek énekkara ad elő. Imát 
mond Szász Domokos püspök, egyházi beszédet Szász 
Gerő esperes. Azután tömegesen tisztelegnek a hivek ün­
nepeiteknél és egy díszes okmányt nyújtanak ez alkalom­
mal át. Délután 1 órakor közösen „polgáriasán“ ebédel­
nek a Stadler kertben. Örömmel üdvözöljük mi is az er­
délyi ref. egyházközség Unnepeltjeit.

Iparos itjaink tanulmányúton. Múlt vasárnap a dél­
után 0 órai személyvonattal indultak el tizenketten az 
iparos ifjúsági egyletből, hogy a Budapestről induló pá­
risi kéj vonathoz csatlakozzanak.

Kolozsvár itthon. Vége a saison morfénak. Megint 
Kolozsvár vagyunk, a kedves, kedélyes, Kolozsvár. Fürdő- 
zők, nyaralók, diákság, egyetemi polgárság, katonaság, 
mindenki hazajött, itt van. Az utczák élénkek, az igaz, 
hogy a mellett porosak, piszkosak. De legalább élet van, 
mozgás, pezsdés . . . Még csak a mi kedves szinászné­
pünk kerüljön haza, aztán akár neki mehetünk a tél­

ik rmn. U1 árik Béla a kolozsvári körökben álta­
lánosan ismert és kedvelt mérnök szept. 10-én tartotta 
esküvőjét Aradon, Bekovcsevies Irma kisasszonynyal. Bol­
dogságot a fiatal párnak. — Hetei Bakó Ferencz lovag, 
földbirtokos és tart. huszárhadnagy Tapoly-Izsépen, elje­
gyezte aggteleki Búj ano vies Frigyes földbirtokos leá­
nyát, Etelka kisasszonyt. — Dr. Akoncz Károly fiatal 
orvos a múlt héten jegyezte el városunkban özv. Szap- 
panyos Miklósné szeretetreméltó kányát, Mariskát.

Tessék pályázni. Nemzeti színházunk intendánsa ha­
zatérve fürdőzéséből, egy kis német versecskét hozott ma­
gával. A verset egy jórészt színészekből álló társaságban 
felolvasta és egy tiz frankos aranyat tűzött, ki annak, a 
ki legjobban lefordítja. A versike ez:

„Dieses Haus ist ein Punkt 
Auf Gottes grossei Welt,
Doch ist es eine Welt 
Wenn es dein Glück enthält.“

Harmincz pályamű érkezett is be, többet is szívesen látnak.

Halálozások. Elhunytak a múlt héten városunkban: 
Veress Sándor neje 53 éves korában agyszélhiidés kö­
vetkeztében. — Özv. Flaszter Vilmosáé szül. Dur El­
lenóra. élete fi4-ik évében. — Blakonka Ferencz alig 
1:5 éves korában hosszas szenvedés után.

Kőim Jakab és Ábrahám. Ne gondoljuk, hogy itt 
két Kohnról volna szó, a melyik véletlenségből Kőim 
Ábrahám névre hallgatna. Ábrahámról van szó, a nagy­
hatalmú zsidó prófétáról, meg Kőim Jakab úrról. Össze­
kerültek pedig akép, hogy Kőim ur, ki épenséggel kis- 
sebb ember Ábrahámnál — Kolozsvárra utaztában fiinek- 
fának mesélgette, hogy ő maga a fő-fő potenczia, vagy 
ha úgy tetszik maga Ábrahám, vagy ha még jobban tet­
szik maga az úristen. Egy poczakos haragos szemöldökű 
katonatisztet hasba is bökött, mert kételkedni merészke­
dett úristen voltában. így szólították le Kőim Jakab Áb­
rahám urat az egyik állomáson és helyezték megtigye-

l'inczér leányok ellen. Szegény pinezér leányok, nagy 
magukra haragíthatták a jó tanácsos urakat, hogy minden­
áron úti laput akarnak kötni a talpukra. A milyen eré­
lyes ember, ha úgy kell, Salamon tanácsos ur, nem is 
lesz maradásuk. Tessék meggondolni, hogy Debreczenből 
ki tették már a sok éjjeli lepke „szűrét“. Úgy is kell ne­
kik. Megmételyezik a mi aranyozni való ifjúságunkat, 
megrontják, tönkreteszik. Mintha bizony a tanácsos ur is 
„kiszabályrendeletezte“ volna, meg „kidikeziózta“ volna a 
maguk idejében Kolozsvár városából őket, ha hatalmá­
ban állott volna is. Hisszük, hogy a tanácsos ur harag­
szik reájuk, a polgármester ur is . . . de hát az aranyos 
ifjúság?! Annak nincs oka haragudni reájuk. Azután meg 
nem is olyan veszedelmes portékák azok, hogy úgy ne- 
kijök kellene rontani „tüzzel-vassal.“ Egyébként okos do­
log suttyomban elmentszteni őket, csak ne funák fel az 
ilyenfajta kicsi „városi békát“ amolyan hatalmas „orszá­
gos ökörré. “

Felelős szerkesztő: J3ródy ^Sándor. b.-közcp-utcza 20. sz. 
Kiadó: „Közművelődés“, irodalmi intézet, kő- és könyv­

nyomda, h -farkas-uteza 20. sz.



20. szám.

Ponton L IstrolirAltis !

Kolozsvári El k t.

Novák Viktor
festék kereskedése

Kolozsvárt. Bel-középutcza.
A legjobb minőségben és a legolcsóbb árakon 

szállít.
MINDENNEMŰ

festékeket
fiirneiszokat,

a se BU. i<í. 1*. se- S

g-yorban száradó szoba- 
padló lsuclc-festólcelcet 

és eggébb e szakim vágó ár aka a leg 
pouosabb kiszolgálás mellett.

H«j{lilili»toan( vidéki remi elt-weknél.

Kocsis Sándor
női szabó

Kolozsvárit, b.-szén-utcza 23. szám alatt 
ajánlja a n. é. közönségnek magát

Hédiié bői rctiélí etetem
a legújabb divat ezerint s cinl«
kívül jHiányon árak mrllelt.

Készséggel ad oksatást elényös fel­
tételek mellett növendékeknek a sza­
bászatban.

JiiikciitcscU részére!

16 év óta itt általánosan ismert, a 
legjobb hr ben álló

egyenruházati üzlete,
mely már több kiállításon és érmekkel lett 

kitüntetve; készít:

csupán színtartó anyagokból
stiO Írttól — 200 frtijr,

bármi fegyvernemhez tartozóönkénytesek
részére való 

eg-yenr-u-házatokat
csinosan és pontosan a szabályok értelmében.

Vidéki megrendelések is elfogadtatnak 
Hidutcza ,'i sz. a.

Önkéntesek részére!

XXXXXXXXXXXXXXXXX' XXXXXXXXXÍ XXXXXXXXXXXXXX
IZDl-tT-svtáizrxn. üzlet :rxz.eg‘3ZL3^itá.s

1 lieU IIGIi testvérek '
Kolozsvárt!

beltorda utcza (a Nemzeti szálloda épületében a volt Csapó féle helyi­
ségben) uj

nyitottak és ajánlják dúsan felszerelt raktárukat a nagy érd. 
közönség figyelmébe.

Nagy bizományi raktár vásznakb n és sztalra való 
damasztokban.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.



Kolozsvári Klet o. SZÁM

PollaJk Saum
asphalt- és cement ipar-vállalat, cement-lemez és 

miíkőgyára
Kolozsvárit, kül-magyar utcza 37.

Kolozsvárit, főtér 23
Első erdély részi

K kályha és agyagáru
X crvá T X

l .l Vlll‘ll jótállás és legjuhínyosabh árak mel- 
IJIvmBmII lett: nedves lakások, ninezehelvisé-gyar

RÁKÓCZY-ÚT 
Porczellan mü-festé:zet

gek fctb. gyökeres szárazzá tételét, uj építkezések 
nél: az alapiul!«It miit aszfaltréteggeli bevonását

Továbbá:“aratok, fokosok, terrase-oki
istállók, fürdőszobák, mühelvek,

I a es iá \m\-
mmm,

X Vegytani , vendéglői- és ká- y 
véházi felszerelések nagy 

raktára.
A1 ipittalolt az IN57. é» ben.

X Xvxzzzz
Hatóságilag engedélyezett___

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudo­
mására hozni, miszerint Kolozsvárt Sétatér-utcza 
3. szám alatt 6 év óta fennálló bu ‘.őr-raktárunkat

végTkiárusitjuk
mivel az eddig létező-

Ol ÍL én ü€HRA9mi:it

kész garnitúrák töltve, kivont ottománok é 
díványok, lószőr mátráczok.

raktárak, vágóhidak, csarnokok stb.-nck legjobb mi. , 
nőségii természetes aszfalttal való burkol n6I-

•ement és mozaik 
lapokat különféle i 

szili- és nagyságban, kőutánzásokat mükő-czement- 
ből, kikopott lépcsők és kőfolyosóknál.

( Allaiidóan készít:

l

czeg megkülönzik
KAPHATÓK:

Fényes és fénytelen ebédlő- és hálószoba berend zések, 
Consol fali öltöző- és toilette-túkr .k.

V felsoi-ollakon kívül lobi* máslnjláju 
lm torok

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
gunkat továbbra is ajánlva

(IÁ XI, és SCHRAMMKit

V EGKIARUSITAS!

y *** * 'Jc 3*c*d*c5c3$C35c JcJc* c : ’ 
Vlansatfe é«s ^véíl

GtÓGYT O 16 A 4
Dr. S. Fát a, le 37- Leó 

m. gyógyincézotébon.
(Kolozsvárit, Szentegyház-uLczn 14 sz.)

Ä Vidékiek az intézet kényelmes berendezésű 
Mvzubaiban teljes ellátást is nyerhetnek 
Ä Gyermekek s v é d to r n á z u s a külön órákban 
/(történik

Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatój
«nyújt

»dőléseket azonnal

Közművelődés“ irodalmi intézet KŐ- ÉS KÖNYXVl

Alii lllltir/Hi 1 kovPZ<‘sek. csatornázások és más 
ÜJUlllltU/illt. betonirozások u. m. szökőkutak, 
fürdőkádak, tartályok, vizeldék, valamint egyszerű 

és díszes gránit-terazzo készítésére.
Iliiitíi'mm tart•tiizn,|,|ltesasziáit-tetőpép,
HlllUíllUII " • • aszfalt elszigetel,! lemez
színes aszfalt-máz Carbolineum és Mikotanaton (gom­
bairtásra), portland, R ,man- es vizailo cement-et

Elfogad megrendeléseket: Asphalt-tetőpép és 
facement-befedések, Mettlachi lajiok. díszes falburko­
latok (Stucko-Lustro, Stuck-marmor,) valamint min­
den e szakba tartozó munkálatokra,.

Költségvetés ingyen és bérmentve, -Tpy

y*fc'lc cg

Van szerencsém becses tudomására mzni, hogy J 
TNhelyben a főtéren báró Radak-hnznai e > /r

„ ti,
^ fegyver- e* lopor-nilifórl (J
^rendeztem be. ezenkívül minden e szakmába vágó a 
aj vadászati kellékekkel elláttam, u. m : fegyvereké 

legközönségesebbtől a legjobb minőségig, lefon-fj 
▼rheux és lancnst-T, továbbá szobaf-gvver. szo-fT 
ISbapisztoly és revolverek nagy vála>ztókban. ^ 

Lőporok különböző minőségűéi., s retek,SÍ 
/^golyók, iires és kész töltények a legjutányosabbV 
IJárak ban s mindenkor raktáron kapható L
* ^OírvVfllMOvitúonl/nf- 1 in.• 11 /xI.1 . 4 .111 niM Fegyverjavitásokat. becseréléseket, villanycsen-,,
2, gok, telephonok, villámliáritók bevezetését a legújabb T
▼ szabadalom szerint eszközlök.
M Továbbá galvanoplasztikai munkákat u m.^

aranyozás, ezüstölés, niekelezes stb. a legjobb kivi-ki
xjfellien , s jutányosán teljesítek. (7
^ Végre különösen felemlítem hogy bizomány-é
▼ raktárt tartok mindenfajta ff
^ „Velóc/jpldekkől** ^

«és nálam azok igen jutányos áron és feltételekSf 
mellett mindig kaphatók. Ezek javítását is gyorsan (I 

C eszközlöm. f?
fi Vidéki me
fr eszközlök.
¥ Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel X»
^ Halogli .IO/nvI. Ú
^ I’uskainűves ús mechanikus Kolozsvárit. fT

mwwmwww x

pontosan^
fr


